

近日,有南京市民发现,商家开始在小区内推销智能马桶盖。春节后本是传统家居市场的淡季,但现代快报记者走访发现,南京家居卖场里的智能马桶盖成为人气产品,商家称节后前来选购马桶盖的消费者特别多,两三千元的马桶盖最畅销。此外,电商平台上马桶盖销量近日也增加明显。专家表示,智能马桶盖确实比传统马桶要健康,但最好从正规渠道选购质量过硬的产品。

通讯员 谈玮 实习生 尹悦 匡郁华 现代快报记者 刘峻 张瑜 朱蓓

智能马桶盖南京热销 江苏工商抽检:近四成不合格

问题主要集中在标志和说明、输入功率和电流、内部布线和接地措施上
业内人士:尽量选正规品牌,注意马桶盖保修期,请专业人员安装

市场探访

智能马桶盖,两三千元的最畅销

昨天,现代快报记者来到南京光华路上的石林家居探访。节后的家居市场是淡季,现代快报记者发现,顾客基本都集中在几家知名马桶品牌店里,大家咨询和讨论的就是智能马桶盖。“也就是这两年开始,买马桶盖的顾客才多起来了。”某品牌卫浴产品的销售人员说,在看到关于抢购日本马桶盖的新闻后,来店里咨询和购买的顾客明显多了。

在某品牌卫浴产品店里,记者看到这里的智能马桶盖种类很多,价格从2800元到8000元不等,贵的甚至上万元。店员介绍说,价格差异

主要是功能、产品材质以及工艺等。“多数智能马桶盖主要包括冲洗、烘干、加热、除臭四种功能,像有些马桶盖还能自动感应到人员靠近,这种价格就贵一些。”该店员表示,“一般来说,功能少的价格更低,功能全一些的,差不多两三千元,是大家买得较多的。”

在另外一家马桶品牌店,同样是价格在两三千元的最受欢迎。其中卖得最火的一款智能马桶盖售价3199元,这款马桶盖仅仅是冲洗功能就包括臀部洗净、轻柔洗净、下身洗净。另外,还包括烘干和除臭功能。

有人想尝试,也有人用了不习惯

在另一家卫浴产品的店内,记者遇到一位市民和妻子正在咨询智能马桶盖。“我们之前也想过要买的,觉得可能用着不太习惯,最近看到网上这么火,很多人都觉得还挺好用的,所以先来商场逛逛,打算买一个试试。”他说。不过,顾客陈小姐就不太想买,“我曾经在一家高档酒店用过一次,感觉还是不太习惯,所以以后再考虑吧。”

一位销售马桶盖的商家告诉记者,这次赴日抢购马桶盖的新闻曝出后,让智能马桶盖的厂家捡了大便宜。尽管他没有告诉记者他们马桶盖的销量增加多少,但他认为:



市场上销售的智能马桶盖 资料图片

答疑

●疑问1

高科技马桶好在哪儿?更健康、更卫生

高科技的马桶如此受国人追捧,这些马桶盖的效果真的那么好吗?昨天,南京市中西医结合医院肛肠科主任王元钊接受现代快报记者时表示,不少马桶自带水冲洗功能,这样的方式要比传统用纸擦拭更干净卫生。

王元钊表示,人的肛周皮肤皱褶很多,又存在大量腺体,分泌的汗液、油脂会营造出潮湿的环境,形成细菌、病菌的温床。人

们通常的便后用卫生纸擦的习惯,很难把排泄物清理干净,而过大力度地摩擦还可能使肛门黏膜充血受损,引起炎症,导致痔疮等肛肠疾病。对于一些已经有肛周疾病的患者,水冲洗的方式,不仅更加轻柔,也更加能将污物清理干净。

南京市中医院肛肠科医生谭妍妍说,水洗的方式避免了卫生纸擦拭的无润滑摩擦情况,造成微小创伤的风险更低。

●疑问2

用水冲洗更易感染细菌?不必担心

众所周知,开水才能将细菌完全杀灭。据了解,智能马桶冲洗用的是温水,有的则是冷水。这样的情况下,会不会让人体系统更容易受到细菌的感染?

肛肠专家谭妍妍说:“温水或者凉水,水源都是自来水,确实可能有细菌,但肛门周围的细菌群要比水中的细菌多得多,并且肛门部位的皮肤抗感染能力

要比其他地方强。我看到有些病人,习惯把烧开的水放凉后再擦洗肛门,其实这是没有必要的。”

专家还表示,一些高科技马桶,还会在出水口中放置纳米净水滤芯,滤除水中的一些悬浮物质,这也起到一定的抗菌作用。所以说,不用担心因为水冲洗,而将细菌带入身体。

●疑问3:

冲洗烘干真能防痔疮?不一定

既然高科技马桶更加卫生,那是不是可以起到预防痔疮的作用呢?王元钊认为,便后冲洗确实更干净卫生,但不能够防治痔疮。患痔疮的原因是多种的,主要原因是便秘,或者是因职业关系导致久坐或久立,也可能是饮食原因,和便后清洗没有关系。

专家说,正确的清洗习惯也有助于女性的生殖器保健,适当的水洗能够保证女性的生殖器清洁。这一点对于生理期的女性尤为重要。生理期的女性生殖系统处在一个易感状态,除了自身的免疫功能下降以外,生理期中

经血也非常容易滋生细菌。这种状态下,及时、有效的外阴清洗对于女性来说也比较重要。

需要提醒的是,女性因身体构造的原因,尿道和生殖器官位于肛门之前,若便后马桶的水从后往前冲,就会把细菌带到尿道和生殖器官,可能会引起尿道和生殖器官感染。有的马桶很贴心分为男女款,这个就更加适用贴心了。另外,马桶的出水口长期位于马桶中容易滋生细菌,因此要常清洗。

小贴士

如何选购智能马桶盖?

按照专家的说法,智能马桶盖确实不错,但有媒体报道称,一些智能马桶盖也经常出现质量问题,那么,如何选购合适的智能马桶盖呢?业内人士给出了几个建议:

首先,看尺寸和形状。销售人员表示,如果家里有马桶的话,最好选择与家中马桶尺寸相匹配的马桶盖,马桶盖形状也要与马桶匹配。有业内人士指出,水箱壁到坐便器最前端至少要49厘米,否则与坐便器不配套。但具体要多大尺寸,还是建议与商家沟通,请专业人士安装。

其次,电源要事先安装。一般来说,智能马桶盖都需要三插头电源,销售人员说,最好是马桶附近有电源插座,如果还需要重新布线的话,可能就有点麻烦,影响智能马桶盖的使用效果,甚至可能引发电路危险。另外,水路也要注意,以防存在重新铺设的问题。

第三,注意马桶盖的保修期。作为高科技产品,很多智能马桶盖保修期是1年,也有的是3年,如果超出保修期限的话,顾客要自费修理,所以购买时要注意保修期。

最后,尽量选择市场认知度较高的正规品牌,从正规渠道购买,不要贪便宜购买了山寨货或者不合格产品。

特别提醒

智能马桶盖抽检,近四成不合格

昨天上午,江苏省工商局发布了装饰装修材料质量专项整治情况,其中包括了近期网上大火的电子坐便器,合格率刚过六成,有近四成存在质量问题。

据介绍,电子坐便器即智能马桶盖,去年抽检了77个批次,结果显示有29个批次不合格,合格率为62.3%。不合格产品的问题主要集中在标志和说明、输入功率和电

流、内部布线和接地措施上。

此外,有9个批次的电子坐便器存在额定功率虚标的现象,它们的输入功率与实际不符,这将会导致消费者安装器具时,不能正确地配置家中用电线路。刘先智说,当器具的实际功率大于家中配置线路的最大承受功率时,就会导致线路过载,甚至由此而引发火灾、触电等安全事故。

相关

江苏省工商局:燃气灶不合格率达37.5%

江苏省工商局消保分局副局长刘先智介绍说,去年4月到9月,省工商局展开了对装饰装修材料、电动自行车和汽车配件产品质量的专项整治,共检查了7个品种4010个批次,合格率为66.6%。

在装饰装修材料中,电线电缆的不合格率达37%,人造板问题也较多,有37.5%的产品不合格,燃气灶具的不合格率也达到了37.5%。刘先智表示,严重的装饰装修材料不合格,可能会导致水灾、触电等电气事故和人身伤害。而在电动自行车方面,省工商抽检了398个批次,其中有96批次不合格,合格率为75.9%,问题主要集中在最高车速超过20km/h的限值,给骑车者带来安全隐患。